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pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

MeTaoXnuaTiopoi

‘EocTtw A ka1 B U0 auBaipeTa Kal pn Hndevikd ouvoAa. YTrolétovrag OTI o€
KGOe otoixeio Tou A avariferal Eéva povadikd oTolixeio Tou B, TOTE N
ouAAovyn, f, TETOIWV OTOIXEIWV OVONATETAI HETAOXNMATIONOG a1rd TO A OTO
B:

f:A-B
To cuvoAo A ovoudleTal OUVOAO uETAOXNMATIONOU VW TO B ouvoAo
oroxwyv. Na 1o yovadiké oroixeio Tou B Trou n f avaBértel oo allA,

vypdagouue f(a) kai To diafaloupe f Tou a.

MapatApnon: O 6pog cuvApTNON XPNOIMOTTOIEITAI WG CUVWVUHO TNG AéSNG

METAOXNMATIOMOG.



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

MeTaoXnuaTiopoi

‘EoTw évag petaocxnuatiopog f:A - B. Av A’ gival éva otTolodATTOTE
UTTOOUVOAO Tou A, 16TE TO f(A') cupBOAIlel To oUVOAO TWV gIK6VWY Tou A'.
Kai av B' éva otroiodntroTte uttooUvoAo Tou B 16T€ 0 f1(B') dnAwvel 6Aa

gKEiva Ta oTOIXEiO TOU A TWV OTTOIWV N €IK6va BpiokeTal oTo B'.

f(AY={f(a): a€ A}y karf ' (B')={ac A: f(a) € B'}

Ovoudloupe 1o f(A') eikova Tou A' kai 1o f1(B') avriorpown gikéva Tou B'. To

f(A) gival To ouvoAo Tinwyv.



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

MeTaoXnuaTiopoi

2& KAOE TETOIO HETAOYXNMATIOHNO AVTIOTOIXEI TO UTTOOUVOAO A X B 1TOU
opifeTal wg {(a,f(a)):allA}. Ovopdloupe To oUvoAo autd ypdgo Tou f. Alo
peTaoxnuartiopoi f:A - B kai g:A - B opifovTal va givai iocol av f(a)=g(a) O all

A gdav £xouv OAd Tov idlo ypdapo.

MepikéG @OPEG TO | » XPNOIMOTTOIEITAI VIO VO CUMBOAICEI TNV EIKOVA EVOG
auBaipéTou oToixeiou xOA utro éva petaoxnuartioué f:A- B ypdgovrag: x|

- f(x) SAS



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

MeTaoXnuaTiopoi

=>"EoTw f:R > R n ouvdpTtnon n omoia avaBérel oTov KABE TTPAYHATIKO
apPIOuO6 X TO TETPAYWVO TOU X°. MTTOpOUNE VO YPAWOUHE:

f(x)=x2 Q x| - x?
H eikéva Tou -3 gival 1o 9 SAS f(-3)=9. Opwg f1(9)={3,-3} emriong n f(R)=[0,»)

= {x: x20} €ivai n eiIkéva Tou f.

=>EoTw A={a,b,c,d} ka1 B={x,y,z,t}. Tote évag peraoxnuatiopog f:A - B givai

o f(a)=x, f(b)=y, f(c)=z, f(d)=t i f={(a,x),(b,y),(c,2),(d,)}



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

MeTaoXnuaTiopoi

=>EoTtw V 0 di1av. Xwpog Twv TTOAUWVUNWY oTo R, p(t)=3t>-5t+2

(i) H mapdywyocg opilel évav petaoxnuationé D:V-V, émrou D(f)=df/dt. AAS
D(p)=d(3t>-5t+2)/dt=6t-5

(ii) To oAokARpwua, yia Trapddeiypa atmod 0 wg 1, opiler évav

METAOXNMATIONO J:V - R. AAD

J(f) = [y ft)dt — J(p(t)) = [, (3t2 — bt +2) = 0.5



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

Metaoxnuatiopoi MNMivakeg

‘EoTtw A évag otroloodntrorte mwivakag mxn oto K. Tote o A mrpoodiopidel
évav peraoxnuatiopdéd F(A):K™ - K" amréd tnv F,(u)=Au é1rou Ta diavuouara

K™ K" ypdg@ovTtal wg oTRAEG.

- 1
=> Na rapadeiypya av =~ A = L~ 6 U = 3
| 2 3 —6 |’ 5

, | —36 ]
101 fA(U) = Au = 41




pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

20vleon MetaoxnUATIOHWYV

OewpoUpue dUo peraoxnuatiopoug f:A- B kal g:B- C wg:

AL B o
AA® alJA, f(a)OB kai g(f(a))OC

H oUv0eon Twyv f,g mou cupoAileTail pe g°f avrioToixei oTo

(g°f(a)=g(f(a))
‘Eotw f:A-B, g:B - C kail h:C- D. Tére h°(g°f)=(h°g)°f.

‘EoTtw alA 167e (h°(g°f))(@)=h((g°f)(a))=h(g(f(a))) ki
((h°g)°f)(@)=(h°g)(f(a))=h(g(f(a)))



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

Metaoxnuatiopoi Eva-trpog-"Eva kai ETri

=>"Evag petaoxnuaTtiopog f:A - B ovopdletal 1-1 6Tav S1a@OPETIKA onpEia
TOU A €£XouV JI0QPOPETIKEG EIKOVES OTO B.

Edv a#a' 1oTe ka1 f(a)#f(a') R Eav f(a)=f(a') T61e ka1 a=a'

=>"Evag peraoxnuatiopog f:A - B ovopdaderal ETri 6tav kabe oToixeio Tou

BatroteAei eIkéva oToixeiou Tou A.

=>"Evag peraoxnuatiopog f:A - B ovopdderal 1-1 avrioToixeia petagu Twv A

Kal B gdv gival tatutéoxpova 1-1 kai €Tri



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

Metaoxnuatiopoi Eva-trpog-Eva kai ETri

‘Eotw f:RS R, g:R= R, h:R - R opifovral wg f(x)=2%, g(x)=x3-x ka1 h(x)=x?
---n f gival 1-1 (kaOg opifovTia ypapun Trepiéxel éva onueio Tng f)

---n g €ivai €1 (KGO0 opI1OVTIO YPAMMA TTEPIEXEI TOUAAXIOTO £€VO ONMEIO TNG
g)

---n h dev givai 1-1 oUTe £1Ti yIaTI: TO +2 KOI TO -2 AVTIOTOIXOUV OTO i610 4,

evw 10 h'l(-16) dev opileTal.

/

fixy = 22 glx) = ot -z bzl = a?



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

TauTtoTikoi Kail AvtioTpo@ol MeTaoXnuaTioyoi

=>EoTw f:A > A 1TOU OpileTal atrd Tnv f(a)=a, Jio CUVAPTNON TTOU AVAOETEI

KAOe oTolxEio oTOoV £0UTO TOU Kal oupBoAifeTal 1, woTe 1, (a)=a.

=>EoTw f:A > B ovopdloupe Tov g:B - A avTioTpo@o peTaoxnUaTiouo Tou f
Kal ypd@ouue f1, eav

(fg)=1, kau (g°f=1,
Toviletai 611 o f £xe1 avTioTpo@o av kal pévo av gival gia 1-1 avrioToixeia
Tou A Kai B, 8Ad av o f gival 1-1 kai £1ri. ETitrAéov yia

bOB, fl(b)=a ka1 To a povadiké aToixeio Tou A yia To otroio f(a)=b.



pappikoi MeTaoxnUaTiIoHOI

pappikoi MeTtaoxnuaTtiopoi (ATTEIKOVIOEIQ)

=>"EoTtw V ka1 U o1 diavuouartikoi xwpol TrTavw oTo idi1o redio K. 'Evag
METAOXNMATIONOG F:U-V KaAgiTal ypauuIKOC NETAOXNMATIONOS N\ YPAUMIKN

AITEIKOVION AV IKOVOTTOIEI TIG TTOPAKATW dUO OCUVONKEG.

l.d,ueV, Flv+w)=F(v)+ F(w)
2. Vkkatv € V,F(kv) = kF(v)
Me GAAa Adyia gival YPAMMIKOG HETAOXNMATIOMOG av diaTnpEi TiIg duo

Baoikég TTPALEIS EVOG DIAVUOHATIKOU XWPOU.

MNa k=0, F(0)=0 ken F'(av + bw) = F(av) + F(bw) = aF(v) + bF(w)



(a)

(&)

ic)

(e}

Fpappikoi MeTaoxnUATICHOI

MNpappikoi Metaoxnuartiopoi (ATTEIKOVIOEIQ)

Let A be any m * n matrix over a field K. As noted previously, 4 determines a mapping F: K =+ K™ by the
aszignment vi—s Ar. (Here the vectors in K™ and K™ are written 88 columps.) We daim that F is linear. For, by
properties of matricess,

Fie + w) = Alp + w) = Av + Aw = F{v) + Fiw)
and Filkad = A{kv) = k Ac = kF{e)
where o, we K"and ke K.

Let F:RY = R* be the " projection™ mapping into the x¥ plane: Fix, ¥. z) = {x, ¥. 0). We show that F is linear.
Lete = {a, b,cland w = (&, b, ') Then

Fir+wl=Fla+a. b+ Fc+cV=la+a, b+ b 0
= {a. b, Oy + {a'. b", Oy = Fir) + Fw)
and, for any ke R,
Fike) = Fika, kb, ke) = (ka, kb, U) = kia, b, U) = kFr)
That is, F is linear.

Let F: R = R? be the “translation™ mapping defined by Flx, ) = (x + 1. ¥ + 2. Note that F{() = FjQ, () =
(1, 2) # 0. That i, the zero yector 15 not mapped onto the zero vector. Hence F is not linear.

Let F: ¥ - U/ be the mapping which assigns 0 e U to every v € V. Then, for any &. we ¥ and any ke K, we
have

Fir +w)=0=0+ 0= Flrj + Fiw) and Fllxj=10 = k) = EF[v)

Thue F is inear. We call F the zero mapping and shall usually denote it by 0.

Consider the identity mapping f : ¥ — V¥ which maps each v € ¥ into itself. Then, for any &, w € ¥ and any a,
b e K, we have

flav + bw) = ap + bw = aljv) + Bf[w)

Thus [ 15 linear.



Fpappikoi MeTaoxnUATICHOI

MNpappikoi Metaoxnuartiopoi (ATTEIKOVIOEIQ)

(/1 Let ¥ be the vector space of polynomials in the variable ¢ over the real field R Then the derivative mapping

i}

D:V =V and the integral mapping J : V¥ = R, defined in Example 9.1(¢) and (d), are lincar. For it is proven
caleylus that for any w, e e VFand k e R,
du + 1) de de k)  du

a ata ™ & T'a

thark is, INu + v} = INu) + INe) and DY ke) = k INwi; and ako,

j [ th + eir)] d -Llullm + Ilﬂlldl

] ]
and -I;kdr}.dl:k-[u{udr

that is, Jiu + o) = ) 4 I and Jku) = k3w,

Let F: V = U be alincar mapping which is both oneto-one and onto. Then an inverse mapping F~': U = V
exits. We will show [Problem 9.15) that this inverse mappng is ako lincar.

Our next theorem (proved in Problem 9.12) gives us an abundance of examples of linear mappings:

in particular, it tells us that a linear mapping is completely determined by its values on the elements of a
basis.

Theorem 9.2; Let ¥ and U be vector spaces over a field K. Let fo,, oy, ..., v} be a basis of ¥ and let

My, U3, ..., 4, beany vectors in U. Then there exists a unique linear mapping F : V¥ = U
such that Fiv,) = u,, Fle,) = g, ..., Flv) = u,.

We emphasize that the vectors wy, ..., u, in Theorem 92 are completely arbitrary; they may be

linearly dependent or they may be equal o each other.
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